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1. Conversao | EEE-754 Float Point 32-Bit p/ Decimal

Formato

EXP = Expoente;
FO, F1 e F2 = Mantissa, sendo FO o byte mais significativo (MSB)

Exemplo: Supondo o valor 60,0 teremos F2 = 00H, F1 = 00H, FO = 70H e EXP = 42H
Célculo: A = () (2°. 1)
EXP Isb (Bit menos significativo de EXP)
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e=eb- 7FH
A valor Fixo

eb =X = 1000 | 0100 = 84H
\" e=84H —7FH = 05H

Valor Fixo
e

f=2°+at+a?+ad+a’+a’+a’.a
f=2°4+21+22+423%+0°+0°+0°.0%
f=1+05+0.25+0,125

\ f=1875
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Sinal: Se S= 0 entdo valor é positivo (+), se S= 1 entdo valor € negativo (-)

A=(9(2°.1,875)
\ A =(+)(32.1,875) =60,

Caso especial
NUmero F2 F1 FO EXP
0,0 (Zero) 00H 00H 00H 00H
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Exemplos de equivaléncia entre um nimero decimal e sua representacdo em ponto flutuante

NUmero F2 F1 FO EXP
1500,0 00H 80H BBH 44H
60,0 00H 00H 70H 42H
10,42 52H B8H 26H 41H

Ordem de bytes a ser respeitada para conversdoem PC e PLC

Para entender a diferenca de interpretacdo do valor a ser convertido no PC e PLC, acompanhe abaixo
um exemplo de declaracéo de variavel assumindo ponto flutuante:

float X;
X =1500;

Quando € declarada uma variavel X como ponto flutuante através de linguagem de programacéo, a
mesma ird ocupar 4 bytes na meméria. Supondo que ela ocupe os enderecos 100, 101, 102 e 103 na
meméria do PC ou PLC, o contelido destes enderegos seréo:

End 100 =00H (F2)
End 101 =80H (F1)
End 102 = BBH (F0)
End 103 =44H (EXP)

onde os bytes 00H, 80H, BBH e 44H sdo a representacdo ponto flutuante 32-bit do valor decimal 1500.

Normalmente o problema que ocorre é a seqiiéncia dos bytes na memaria do computador ou PLC. No
exemplo acima a seqliéncia dada € a utilizada pelo padréo Intel. No padrdo Telemecanique esta
sequiéncia muda para BBH, 44H, O0OH e 80H (Nota: Apenas houve a troca dos 2 bytes menos
significativos com os 2 bytes mais significativos).

Portanto, € preciso analisar qual a seqiiéncia correta de bytes a ser utilizada. Como sugestéo pode ser
feito um teste para verificar a seqiiéncia de bytes carregada na memoria do PC ou PLC, como por
exemplo, declarando uma varidvel com valor inicial 1500 e depois verificando o contelido dos bytes
gue esta variavel ocupa na memoria.

Descricdo de Siglas

MSB = Byte mais significativo
LSB = Byte menos significativo
msb = Bit mais significativo
Isb = Bit menos significativo
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